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Maximum : 100 marks 

Time : 1½ hours  

1. The formal acceptance by an administrative – department of a proposal that Public 
Works Department should incur a specified amount of expenditure is called  

(A) Financial Sanction  (B) Technical Sanction  

(C) Work order (D) Administrative Approval  

 െപാതുമരാമt് വകുp് oരു നിƆിത തുക െചലവഴിkണെമn നിർേdശം oരു 
ഭരണ വകുp് ഔപചാരികമായി aംഗീകരിkുnതിെന വിളിkുnത്‌ 

(A) സാmtിക aനുമതി (B) സാേŠതിക aനുമതി 

(C) വർk് ഓർഡർ (D) ഭരണാനുമതി 

2. A single payment made to a contractor in full settlement of the account relating to his 
contract when the contract has been completed is 

(A) Part payment   

(B) Final payment  

(C) First and Final payment   

(D) Running contract 

 കരാർ പൂർtിയാകുേmാൾ, കരാറുമായി ബnെpŨ akൗŪ് പൂർŬമായി 
തീർpാkുnതിന്‌ oരു കരാറുകാരന്‌ നൽകുn oƃ േപയ്‌െമn് 

(A) പാർŨ് േപയ്‌െമn്  

(B) aവസാന േപയ്‌െമn് 

(C) ആദയ്െtയും aവസാനെtയും േപയ്‌െമn്  

(D) ്രപവർtിkുn കരാർ 

3. The lowest account head under which the Government places a specific appropriation at 
the disposal of the spending authority is  

(A) Major head (B) Minor head  

(C) Sub head (D) Unit of appropriation  

 സർkാർ െചലവഴിkൽ aേതാറിƃിയുെട വിനിേയാഗtിൽ oരു ്രപേതയ്ക 
വിഹിതം നൽകുn ഏƃവും കുറŧ akൗŪ് െഹഡാണ്‌ 

(A) േമജർ െഹഡ്‌ (B) ൈമനർ െഹഡ്‌ 

(C) സബ്‌ െഹഡ്‌ (D) വിനിേയാഗ യൂണിƃ് 
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4. The Municipal tax assessed on a private building rented and utilized for government 
purpose, be paid by  

(A) The department concerned utilized the building   

(B) Owner of the building  

(C) Public works department   

(D) District collector  

 സർkാർ ആവശയ്šൾkായി വാടകയ്‌െkടുt് uപേയാഗിkുn oരു സവ്കാരയ് 
െകŨിടtിന്‌ ഈടാkുn മുനിസിpൽ നികുതി 

(A) ബnെpŨ വകുp് െകŨിടം uപേയാഗിc് 

(B) െകŨിടtിെn uടമ 

(C) െപാതുമരാമt് വകുp്  

(D) ജിലല്ാ കളക്‌ടർ 

5. For preparation of indent towards the requirement of stores and its purchase the list 
may be prepared on the basis of the consumption during the previous __________ years. 

(A) One year (B) Two years 

(C) Four years (D) Three or Five years 

 േsാറുകളുെട ആവശയ്കതയ്‌kനുസരിcുll iൻഡn് തyാറാkുnതിനും aത്‌ 
വാšുnതിനും മുൻ __________ വർഷšളിെല uപേഭാഗtിെn aടിsാനtിൽ 
പŨിക തyാറാkാവുnതാണ്‌. 

(A) oരു വർഷം (B) രŪ് വർഷം 

(C) നാല്‌ വർഷം (D) മൂേnാ aേŦാ വർഷം 

6. The daily collection of money received should be remitted into Treasury on __________ 
day. 

(A) Same week  

(B) Last day of the same week 

(C) Next working day  

(D) As early as possible  

 ദിവേസന ലഭിkുn പണtിെn േശഖരം __________ ദിവസം ്രടഷറിയിേലk് 
aയkണം  

   (A) aേത ആഴ്‌ച  

(B) aേത ആഴ്‌ചയിെല aവസാന ദിവസം 

(C) aടുt ്രപവൃtി ദിവസം 

(D) e്രതയും േവഗം 



A DE-01/2025/002 
[P.T.O.] 

5

7. A claim against the Government not preferred within __________ years of its becoming 
due requires the sanction of Head of Department to be paid. 

(A) Two years (B) Three years  

(C) Four years (D) Five years  

 സർkാരിെനതിെരയുll oരു െkയിം, aത്‌ തീർpാേkŪ തീയതി മുതൽ 
__________ വർഷšൾkുllിൽ പരിഗണിkെpടുnിെലല്Šിൽ, വകുp് േമധാവിയുെട 
aനുമതി നൽേകŪതുŪ്. 

(A) രŪ് വർഷം (B) മൂn് വർഷം 

(C) നാല്‌ വർഷം (D) aŦ് വർഷം 

8. Regarding collection and remittance of money into treasuries and its accounts, the chief 
controlling officers should furnish a certificate regarding reconciliation done to the 
finance department to the effect on __________ every year. 

(A) 30th September every year  

(B) 31st March every year  

(C) 30th September and 31st March every year  

(D) 1st April every year  

 ്രടഷറികളിേലkും aതിെn akൗŪുകളിേലkും പണം േശഖരിkുnതും 
aയയ്‌kുnതും സംബnിc് eലല്ാ വർഷവും __________ മുതൽ ്രപാബലയ്tിൽ 
വരുn തരtിൽ ധനകാരയ് വകുpിന്‌ നടtിയ aനുരഞ്‌ജനെtkുറിcുll 
oരു സർŨിഫിkƃ് ചീഫ്‌ കൺേ്രടാളിംഗ്‌ ഓഫീസർമാർ നൽകണം 

(A) eലല്ാ വർഷവും െസപ്‌ƃംബർ 30  

(B) eലല്ാ വർഷവും മാർc് 31 

(C) eലല്ാ വർഷവും െസപ്‌ƃംബർ 30,  മാർc് 31  

(D) eലല്ാ വർഷവും ഏ്രപിൽ 1 

9. Regarding store materials/articles, the rate of EMD is __________ of the assessed value of 
articles to be sold. 

(A) One percentage (B) Two percentage  

(C) Five percentage (D) 2.5 percentage  

 േsാർ െമƃീരിയലുകൾ/uൽpnšൾ സംബnിc് വിൽേkŪ വസ്‌തുkളുെട 
വിലയിരുtിയ മൂലയ്tിെn EMD നിരk് __________ ആണ്‌. 

(A) oരു ശതമാനം (B) രŪ് ശതമാനം 

(C) aŦ് ശതമാനം (D) 2.5 ശതമാനം 
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10. The selection of Inspecting officers rest with  

(A) Government   

(B) Head of Department  

(C) Head of Department and District Officers as the case may be  

(D) Kerala Public Service Commission  

 iൻസ്‌െപക്‌ടിംഗ്‌ ഓഫീസർമാരുെട തിരെŧടുp് ___________ ൽ നിkിപ്‌തമാണ്‌. 

(A) സർkാർ  

(B) വകുp് േമധാവി 

(C) സാഹചരയ്മനുസരിc് വകുp് േമധാവിയും ജിലല്ാ uേദയ്ാഗsരും  

(D) േകരള പbിക്‌ സർവീസ്‌ കmീഷൻ 

11. Whenever any pension remain undrawn for __________ months the disbursing officer 
should immediately ask the village officer concerned inform him at once whether the 
pensioner is still alive or not. 

(A) Five years (B) Four years  

(C) Three years (D) Three months 

 __________ മാസമായി ഏെതŠിലും െപൻഷൻ മുടšിkിടkുകയാെണŠിൽ 
െപൻഷൻ വിതരണ uേദയ്ാഗsൻ uടൻ തെn ബnെpŨ വിേലല്ജ്‌ ഓഫീസേറാട്‌ 
െപൻഷൻകാരൻ ജീവിcിരിpുേŪാ iലല്േയാ en് aറിയിkാൻ 
ആവശയ്െpടണം. 

(A) aŦ് വർഷം (B) നാല്‌ വർഷം 

(C) മൂn് വർഷം (D) മൂn് മാസം 

12. When did the rent of a Government building once fixed can be revised? 

(A) Once in every Five year  

(B) Once in every Ten year  

(C) Once in every Three year  

(D) When there is change in capital cost  

 oരിkൽ നിƆയിc സർkാർ െകŨിടtിെn വാടക eേpാൾ പരിഷ്‌കരി 
kാനാകും? 

(A) ഓേരാ aŦ് വർഷtിൽ oരിkൽ  

(B) ഓേരാ പt് വർഷtിൽ oരിkൽ 

(C) മൂn് വർഷtിെലാരിkൽ  

(D) മൂലധന െചലവിൽ മാƃം വരുേmാൾ 
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13. The Form No 1(A) containing the name, designation and emoluments to be furnish by 
the head of office to whom? 

(A) District Treasury Officer (B) Sub Treasury Officer  

(C) Executive Engineer   (D) Accountant General 

 ഓഫീസ്‌ േമധാവി ആർkാണ്‌ േഫാം നmർ 1(e)-ൽ uൾെpടുn േപര്‌, പദവി, 
ശmളം enിവ നൽേകŪത്‌? 

   (A) ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസർ (B) സബ്‌ ്രടഷറി ഓഫീസർ 

(C) eക്‌സികയ്ൂŨീവ്‌ eŦിനീയർ (D) akൗŪn് ജനറൽ 

14. The transfer of Government lands from one department to another shall be ordered by  

(A) The department who transfer the land  

(B) The department who receive the land  

(C) District collector   

(D) District collector and the Board of Revenue based on the area of land 
transferred 

 സർkാർ ഭൂമി oരു വകുpിൽ നിn് മെƃാnിേലk് മാƃുnതിന്‌ utരവ്‌ 
പുറെpടുവിkുnത്‌ 

(A) ഭൂമി ൈകമാƃം െചyുn വകുp് 

(B) ഭൂമി സവ്ീകരിkുn വകുp് 

(C) ജിലല്ാ കളക്‌ടർ  

(D) ജിലല്ാ കളക്‌ടറും റവനയ്ൂ േബാർഡും ൈകമാƃം െചയ്‌ത ഭൂമിയുെട 
വിസ്‌തൃതിയുെട aടിsാനtിൽ 

15. In the case of water supply and drainage schemes Government have promised a grant on 
the post-payment system, the local body concerned should prefer its claim for the grant 
within __________ months of the execution of the work. 

(A) Three months (B) Six months 

(C) Nine months (D) One year 

 ജലവിതരണ, െ്രഡയിേനജ്‌ പdതികളുെട കാരയ്tിൽ, േപാs്-േപയ്‌െമn് 
സംവിധാനtിൽ സർkാർ ്രഗാn് വാഗ്‌ദാനം െചയ്‌തിŨുŪ്, ബnെpŨ തേdശ 
സവ്യംഭരണ sാപനം ്രപവൃtി നിർവഹിcതിന്‌ __________ മാസtിനുllിൽ 
്രഗാnിനായി aവകാശവാദം unയിkണം. 

(A) മൂnു മാസം (B) ആറു മാസം 

(C) omത്‌ മാസം (D) oരു വർഷം 
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16. When the rent of a Government building reduced as applied by the tenent with 
retrospective effect, the rent deducted in excess shall be repaid in  

(A) Refunded in one instalment   

(B) Refunded in two instalment  

(C) Refunded in three instalment   

(D) The rent to be refunded should be adjusted in subsequent month and if this is 
impracticable by repayment in cash 

 oരു സർkാർ െകŨിടtിെn വാടക മുൻകാല ്രപാബലയ്േtാെട വാടകkാരൻ 
കുറcാൽ, aധികമായി കുറc വാടക തിരിെക നല്‌േകŪത്‌ 

(A) oരു ഗഡുവിൽ റീഫŪ് െചyുക  

(B) രŪു ഗഡുവിൽ റീഫŪ് െചyുക 

(C) മൂnു ഗഡുവിൽ റീഫŪ് െചyുക  

(D) തിരിcുനൽേകŪ വാടക തുടർnുll മാസtിൽ ്രകമീകരിേkŪതാണ്‌, 

കൂടാെത പണമായി തിരിcടയ്‌kുnത്‌ ്രപാേയാഗികമെലല്Šിൽ 

17. In the case of rent of Govt building, a tenent who is in receipt of a pension should be 
treated as a person  

(A) A person in Government service   

(B) A person not in Government service  

(C) Treated in Government service for a period of 6 months from the date of 
retirement  

(D) Treated in Government service for a period of 12 months from the date of 
retirement  

 സർkാർ െകŨിടtിെn വാടകയുെട കാരയ്tിൽ, െപൻഷൻ വാšുn oരു 
വാടകkാരെന ________________  വയ്kിയായി കണkാkണം 

(A) സർkാർ സർവീസിലുll oരു വയ്kി 

(B) സർkാർ സർവീസിൽ iലല്ാt oരു വയ്kി 

(C) വിരമിkുn തീയതി മുതൽ 6 മാസേtk് സർkാർ സർവീസിൽ 
ullതായി കരുതണം 

(D) വിരമിkുn തീയതി മുതൽ 12 മാസേtk് സർkാർ സർവീസിൽ 
ullതായി കരുതണം 
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18. Regarding the remittance books maintained at each court, all stamp penalities should be 
brought into  

(A) “Stamp” (B) “Court of Law” 
(C) Cash book (D) Daily remittance register  

 ഓേരാ േകാടതിയിലും സൂkിkുn പണമടയ്‌kൽ പുസ്‌തകšളുെട കാരയ്tിൽ, 
eലല്ാ sാm് പിഴകളും  ____________ൽ െകാŪുവരണം. 

(A) "sാm്" (B) "േകാർŨ് ഓഫ്‌ േലാ" 
(C) കയ്ാഷ്‌ ബുk് (D) ്രപതിദിന െറമിƃൻസ്‌ രജിsർ 

19. The sales price of Government publications should be fixed at __________ rate of the cost 
price. 

(A) 25% above the cost price  
(B) 30% above the cost price 
(C) 40% above the cost price  
(D) 50% above the cost price 

 സർkാർ ്രപസിdീകരണšളുെട വിൽpന വില, വിലയുെട __________ നിരkിൽ 
നിƆയിkണം 

(A) െചലവ്‌ വിലേയkാൾ 25% മുകളിൽ  

(B) െചലവ്‌ വിലേയkാൾ 30% മുകളിൽ 
(C) െചലവ്‌ വിലേയkാൾ 40% മുകളിൽ  

(D) െചലവ്‌ വിലേയkാൾ 50% മുകളിൽ 

20. Amount due to Government from local bodies shall be deducted by way of  

(A) Deducted from local bodies from the plan fund  
(B) Permitted to the local bodies to remit in five instalment  
(C) Written off by Government   
(D) Shall be subject to recovery by adjustment from the Grant-in-aid sanctioned 

by Government  

 തേdശ സവ്യംഭരണ sാപനšളിൽ നിn് സർkാരിന്‌ ലഭിേkŪ തുക ഈ 
രീതിയിൽ കുറയ്‌േkŪതാണ്‌ 

(A) pാൻ ഫŪിൽ നിn് തേdശ സവ്യംഭരണ sാപനšളിൽ നിn് 
കുറcത്‌ 

(B) aŦ് ഗഡുkളായി aടkാൻ തേdശ sാപനšൾk് aനുമതി 
(C) സർkാർ eഴുതിtllിയത്‌  

(D) ഗവൺെമn് aനുവദിc ്രഗാn്-iൻ-eയ്‌ഡിൽ നിnുll ്രകമീകരണം 
വഴി വീെŪടുkലിന്‌ വിേധയമായിരിkും 
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21. Application for exgratia refund of revenue if it is received after __________ period should 
be rejected. 

(A) If it is received after six months from date of credits of revenue to Govt 
account   

(B) If it is received after one year from the date of credit of revenue to Govt 
account 

(C) If it is received after two year from the date of credit of revenue to Govt 
account   

(D) None of the above  

 __________ കാലയളവിനു േശഷം ലഭിkുn വരുമാനtിെn aധിക റീഫŪിനുll 
aേപk നിരസിേkŪതാണ്‌. 

(A) സർkാർ akൗŪിേലk് വരുമാനം െ്രകഡിƃ് െചയ്‌ത തീയതി മുതൽ 
ആറ്‌ മാസtിന്‌ േശഷമാണ്‌ aത്‌ ലഭിkുnെതŠിൽ 

(B) സർkാർ akൗŪിേലk് വരുമാനം െ്രകഡിƃ് െചയ്‌ത തീയതി മുതൽ 
oരു വർഷtിന്‌ േശഷമാണ്‌ aത്‌ ലഭിkുnെതŠിൽ 

(C) സർkാർ akൗŪിേലk് വരുമാനം െ്രകഡിƃ് െചയ്‌ത തീയതി മുതൽ 
രŪ് വർഷtിന്‌ േശഷമാണ്‌ aത്‌ ലഭിkുnെതŠിൽ  

(D) േമൽpറŧവെയാnുമലല് 

22. From the following which is related with the ‘standards of financial propriety’? 

(A) the officers dealing finance matter is quite regular in there duties   
(B) proper receipt should be issued while receiving money 
(C) the expenditure should not be ‘prima facie’ more than the occasion demand   
(D) the controlling officers should sign the original receipt of money 

 താെഴ പറയുnവയിൽ നിn് 'സാmtിക ഔചിതയ്tിെn മാനദūšളുമായി' 
ബnെpŨിരിkുnത്‌ ഏതാണ്‌? 

(A) ധനകാരയ്ം ൈകകാരയ്ം െചyുn uേദയ്ാഗsർ aവരുെട ഡയ്ൂŨിയിൽ 
തികcും ്രകമtിലാണ്‌  

(B) പണം സവ്ീകരിkുേmാൾ ശരിയായ രസീത്‌ നൽകണം 
(C) െചലവ്‌ പാർŨിയുെട ആവശയ്േtkാൾ '്രപഥമ ദൃƈƣാ' കൂടുതലാകരുത്‌.  

(D) നിയ്രnണ uേദയ്ാഗsൻ പണtിെn യഥാർt രസീതിൽ opിടണം 

23. All appropriation provided in the annual finance statement lapse on  

(A) Last day of the Calendar year   
(B) Last day of the financial year  
(C) Balance amount of appropriation carried over the new financial year   
(D) None of the above  

 വാർഷിക ധനകാരയ് ്രപസ്‌താവനയിൽ നൽകിയിരിkുn eലല്ാ വിനിേയാഗവും 
കാലഹരണെpടുnത്‌ 

(A) കലŪർ വർഷtിെല aവസാന ദിവസം  

(B) സാmtിക വർഷtിെല aവസാന ദിവസം 
(C) പുതിയ സാmtിക വർഷtിൽ വഹിc ബാkി തുക  

(D) േമൽpറŧവെയാnുമലല് 
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24. Remission of revenue means __________ of the following. 

(A) Abandonment of a claim of revenue arising from taxation laws   
(B) Abandonment of a claim of revenue arising from land revenue  
(C) Abandonment of excess salary drawn  
(D) (A) and (B) above  

 വരുമാന നƈപരിഹാരം enാൽ താെഴpറയുnവയിൽ __________ ആണ്‌ 

(A) നികുതി നിയമšളിൽ നിn് uŪാകുn വരുമാനtിെn 
aവകാശവാദം uേപkിkൽ 

(B) ഭൂനികുതിയിൽ നിn് uŪാകുn വരുമാനtിെn aവകാശവാദം 
uേപkിkൽ 

(C) aധിക ശmളം uേപkിkൽ 
(D) മുകളിൽ പറŧ (A) യും (B) യും 

25. From the following which one is not need be forwarded to the Accountant General in the 
ease of non gazetted employees  

(A) Order sanctioning house building advance   
(B) Order sanctioning advance for the purchase of motor car  
(C) Order sanctioning the advance for the purchase of motor cycle   
(D) Order sanctioning fixation of pay due to retrospective promotion to non 

gazetted employees  

 താെഴ പറയുnവയിൽ നിn് ആവശയ്മിലല്ാtത്‌ ഗസƃഡ്‌ aലല്ാt 
ജീവനkാരുെട സൗകരയ്ാർtം akൗŪn് ജനറലിന്‌ ൈകമാറണം. 

(A) ഭവന നിർmാണ aഡവ്ാൻസ്‌ aനുവദിkുnതിനുll utരവ്‌  

(B) േമാേŨാർ കാർ വാšുnതിനുll aഡവ്ാൻസ്‌ aനുവദിkുnതിനുll 
utരവ്‌ 

(C) േമാേŨാർ ൈസkിൾ വാšുnതിനുll aഡവ്ാൻസ്‌ aനുവദിkു 
nതിനുll utരവ്‌  

(D) ഗസƃഡ്‌ aലല്ാt ജീവനkാർk് മുൻകാല sാനkയƃം മൂലമുll 
ശmളം നിƆയിkുnതിനുll utരവ്‌ 

26. The word “essentiality certificate” related with which one of the following  

(A) Erronious fixation to pay due to promotion   
(B) Fixation of pay due to ratio promotion 
(C) Medical reimbursement claim of Govt. employees  
(D) The first salary of a government servant  

 "eസൻഷയ്ാലിƃി സർŨിഫിkƃ്" en വാk് താെഴpറയുnവയിൽ ഏതുമായി 
ബnെpŨിരിkുnു? 

(A) െ്രപാേമാഷൻ കാരണം നൽേകŪ െതƃായ ഫിക്‌േസഷൻ 
(B) േറേഷയ്ാ െ്രപാേമാഷൻ മൂലമുll പണം നിƆയിkൽ 
(C) സർkാർ ജീവനkാരുെട െമഡിkൽ റീiംേബഴ്‌സ്‌െമn് െkയിം  

(D) oരു സർkാർ ജീവനkാരെn ആദയ് ശmളം 
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27. Scholarship become due for payment on 

(A) The last day of the month in which they are earned   
(B) Three days before the last day of the month in which they are earned  
(C) First day of next month in which they are earned   
(D) None of the above 

 സ്‌േകാളർഷിp്  ______________  നല്‌േകŪതുŪ്. 

(A) aവർk് വരുമാനം ലഭിkുn മാസtിെല aവസാന ദിവസം 
(B) aവർk് വരുമാനം ലഭിkുn മാസtിെല aവസാന ദിവസtിന്‌ 

മൂn് ദിവസം മുm് 
(C) aവർk് വരുമാനം ലഭിkുn aടുt മാസtിെല ആദയ് ദിവസം  
(D) േമൽpറŧവെയാnുമലല് 

28. The payment of any arrear claim to a non-gazetted Government employee should be 
noted in __________ register. 

(A) Pay bill register (B) Acquittance register  
(C) Service book (D) Incumbency register  

 ഗസƃഡ്‌ aലല്ാt oരു സർkാർ ജീവനkാരന്‌ ലഭിkുn കുടിƇിക െkയിം 
__________ രജിsറിൽ േരഖെpടുtണം. 

(A) േപ ബിൽ രജിsർ (B) aകവ്ിƃൻസ്‌ രജിsർ  
(C) സർവീസ്‌ ബുk് (D) iൻകംബൻസി രജിsർ 

29. Who will issue the ‘warning slip’? 

(A) Head of Department  (B) Drawing Officer  
(C) District Treasury Officer (D) Accountant General 

 ആരാണ്‌ ‘‘മുnറിയിp് sിp്’’ പുറെpടുവിkുക? 

(A) വകുp് േമധാവി (B) േ്രഡായിംഗ്‌ ഓഫീസർ 
(C) ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസർ (D) akൗŪn് ജനറൽ 

30. Who is responsible for the auditing of all expenditure charge against the Government? 

(A) Accountant General  
(B) Inspecting Officers  
(C) Finance Department   
(D) Head of Department  

 സർkാരിെനതിരായ eലല്ാ െചലവ്‌ ചാർജുകളുെടയും ഓഡിƃിšിെn 
utരവാദിtം ആർkാണ്‌? 

(A) akൗŪn് ജനറൽ  

(B) iൻസ്‌െപക്‌ടിംഗ്‌ ഓഫീസർമാർ 
(C) ധനകാരയ് വകുp്  

(D) വകുp് േമധാവി 
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31. The time limit to furnish the reply to audit objection is 

(A) Within seven days from the date of receipt from Accountant General   
(B) Within a fortnight from the date of receipt of the objection  
(C) Within a month from the date of receipt from the Accountant General  
(D) None of the above  

 ഓഡിƃ് oബ്‌ജkന്‌ മറുപടി നൽകാനുll സമയപരിധി 

(A) akൗŪn് ജനറലിൽ നിn് രസീത്‌ ലഭിc തീയതി മുതൽ ഏഴ്‌ 
ദിവസtിനുllിൽ  

(B) oബ്‌ജkൻ ലഭിc തീയതി മുതൽ രŪാഴ്‌ചയ്‌kുllിൽ 
(C) akൗŪn് ജനറലിൽ നിn് രസീത്‌ ലഭിc തീയതി മുതൽ oരു 

മാസtിനുllിൽ  

(D) േമൽpറŧവെയാnുമലല് 

32. The first replies to inspection report should be sent within __________ from the date of 
receipt. 

(A) Within four weeks (B) Within two weeks 
(C) Within 15 days (D) Within three months  

 പരിേശാധനാ റിേpാർŨിേലkുll ആദയ് മറുപടികൾ രസീത്‌ തീയതി മുതൽ 
__________ നുllിൽ aയയ്‌kണം. 

(A) നാലാഴ്‌ചയ്‌kുllിൽ (B) രŪാഴ്‌ചയ്‌kുllിൽ 
(C) 15 ദിവസtിനുllിൽ (D) മൂn് മാസtിനുllിൽ 

33. The nature of a supernumerary post is  

(A) Permanant post  (B) Substantive post  
(C) Tenure post  (D) Shadow post  

 oരു സൂpർ നയ്ൂമററി തസ്‌തികയുെട സവ്ഭാവം 

(A) െപർമനn് േപാs് (B) സബ്‌sാnീവ്‌ േപാs് 
(C) െടനവ്ർ േപാs്  (D) ഷാേഡാ േപാs് 

34. From the following which department claimed and disbursed the monthly salary on  
2nd working day is  

(A) Police and fire and rescue   
(B) Medical and Public heath  
(C) Animal husbandary   
(D) State water transport  

 താെഴ പറയുnവയിൽ ഏതാണ്‌ രŪാം ്രപവൃtി ദിവസം ്രപതിമാസ ശmളം 
െkയിം െചയ്‌ത്‌ വിതരണം െചyുn വകുp്? 

(A) േപാലീസ്‌, ഫയർ ആൻഡ്‌ െറസ്‌കയ്ൂ 
(B) െമഡിkൽ, പbിക്‌ െഹൽt് 
(C) മൃഗസംരkണം  

(D) സംsാന ജലഗതാഗതം 
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35. The amount of each Railway warrants should be noted in __________ colour ink in the 
contingent bill. 

(A) Blue (B) Red  

(C) Black (D) Green 

 ഓേരാ െറയിൽേവ വാറŪിെnയും തുക കŪിജn് ബിലല്ിൽ __________ കളർ 
മഷിയിൽ േരഖെpടുtിയിരിkണം. 

(A) നീല (B) ചുവp് 

(C) കറുp് (D) പc 

36. From the following officers, who is not eligible to use Railway warrants when travelling 
on duty? 

(A) Senior Civil Police Officer  

(B) Sub Inspector of Police  

(C) Inspector of Police   

(D) Deputy Superintendent of Police  

 താെഴ പറയുn uേദയ്ാഗsരിൽ ആർkാണ്‌ ഡയ്ൂŨിയിലായിരിkുേmാൾ 
െറയിൽേവ വാറŪ് uപേയാഗിkാൻ aർഹതയിലല്ാtത്‌? 

(A) സീനിയർ സിവിൽ േപാലീസ്‌ ഓഫീസർ  

(B) സബ്‌ iൻസ്‌െപക്‌ടർ ഓഫ്‌ േപാലീസ്‌ 

(C) iൻസ്‌െപക്‌ടർ ഓഫ്‌ േപാലീസ്‌  

(D) െഡപയ്ൂŨി േപാലീസ്‌ സൂ്രപŪ് 

37. As per KFC Vol I, when Government servant is admitted to GPF scheme, the provident 
fund account number should be noted on the __________ page of the service book. 

(A) Right hand top of page one  

(B) Left hand top of first page  

(C) Right hand top of second page   

(D) Left hand top of second page  

 െക eഫ്‌സി വാലയ്ം I ്രപകാരം, സർkാർ ജീവനkാരെന ജി പി eഫ്‌ സ്‌കീമിൽ 
്രപേവശിpിkുേmാൾ, െ്രപാവിഡn് ഫŪ് akൗŪ് നmർ സർവീസ്‌ ബുkിെn 
_________ േപജിൽ േരഖെpടുtണം. 

(A) onാം േപജിെn മുകളിൽ വലതു ഭാഗt് 

(B) onാം േപജിെn മുകളിൽ iടതു ഭാഗt് 

(C) രŪാം േപജിെn മുകളിൽ വലതു ഭാഗt്  

(D) രŪാം േപജിെn മുകളിൽ iടതു ഭാഗt് 
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38. The percentage of deduction from salary  in execution of any decree for maintenance is  

(A) 1/3 of the salary  (B) 30% of the salary  
(C) 1/5 of the salary (D) 20% of the salary  

 aƃകുƃpണികൾkായുll ഏെതŠിലും utരവ്‌ നടpിലാkുേmാൾ ശmളtിൽ 
നിn് കിഴിവ്‌ െചyുnതിെn ശതമാനം ആണ്‌ 

(A) ശmളtിെn 1/3  (B) ശmളtിെn 30%   
(C) ശmളtിെn 1/5 (D) ശmളtിെn 20% 

39. The permanant advance of a Head of Department may be sanctioned by   

(A) Legislature  (B) Governor  
(C) Government  (D) Finance Minister directly  

 oരു വകുp് േമധാവിയുെട sിരമായ aഡവ്ാൻസ്‌ aനുവദിkുnത്‌ 

(A) നിയമസഭ (B) ഗവർŬർ 
(C) സർkാർ (D) ധനമ്രnി േനരിŨ് 

40. The procedure for maintaining cash book is lays down in __________ rule of KTC Vol I. 

(A) Rule 92 (a) (B) Rule 90 
(C) Rule 116 (D) Rule 115 

 കയ്ാഷ്‌ ബുk് പരിപാലിkുnതിനുll നടപടി്രകമം െകടിസി വാലയ്ം I-െn 
__________ നിയമtിൽ ്രപതിപാദിcിരിkുnു. 

(A) റൂൾ 92 (a) (B) റൂൾ 90 
(C) റൂൾ 116 (D) റൂൾ 115 

41. The competent authority to audit and report on the accounts of store and stock kept in 
any officer or department of the union or of a state is 

(A) Head of each department   
(B) Store Purchase Wing  
(C) Director General of Supplies and Disposals   
(D) Comptroller and Auditor General of India  

 യൂണിയെnേയാ സംsാനtിെnേയാ ഏെതŠിലും uേദയ്ാഗsെnേയാ 
വകുpിെnേയാ ൈകവശം വcിരിkുn സംഭരണtിെnയും േsാkിെnയും 
akൗŪുകൾ ഓഡിƃ് െചയ്‌ത്‌ റിേpാർŨ് െചyുnതിനുll േയാഗയ്തയുll 
aധികാരി 

(A) ഓേരാ വകുpിെnയും തലവൻ  

(B) േsാർ പർേcസ്‌ വിംഗ്‌ 
(C) സൈpസ്‌ ആൻഡ്‌ ഡിസ്‌േപാസൽസ്‌ ഡയറക്‌ടർ ജനറൽ  

(D) കൺേ്രടാളർ ആൻഡ്‌ ഓഡിƃർ ജനറൽ ഓഫ്‌ inയ് 
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42. Who is the competent authority to audit all receipts which are payable into the 
consolidated fund of India of each state and of each Union Territory? 

(A) Director of Treasuries    
(B) Local Fund Audits Department 
(C) Comptroller and Auditor General of India  
(D) Each Head of Department  

 ഓേരാ സംsാനtിെnയും ഓേരാ േക്രn ഭരണ ്രപേദശtിെnയും inയ്യുെട 
ഏകീകൃത ഫŪിേലk് aടയ്‌േkŪ eലല്ാ രസീതുകളും ഓഡിƃ് െചyാനുll 
േയാഗയ്തയുll aധികാരി ആരാണ്‌? 

(A) ്രടഷറി ഡയറക്‌ടർ  

(B) േലാkൽ ഫŪ് ഓഡിƃ് വിഭാഗം 

(C) inയ്യുെട കൺേ്രടാളർ ആൻഡ്‌ ഓഡിƃർ ജനറൽ  

(D) ഓേരാ വകുp് േമധാവിയും 

43. The expenditure on account of burial charges of unclaimed bodies of patients dying in 
hospitals and which are subject to post-mortem examination for pathological and 
teaching purposes shall be met by __________ department. 

(A) A respective Local Body (B) Revenue Department  
(C) Relatives of the patient who died  (D) Health Service Department  

 ആശുപ്രതികളിൽ മരിkുn േരാഗികളുെട  aവകാശെpടാt മൃതേദഹšൾ 
സംസ്‌കരിkുnതിനുll െചലവുകൾ __________ വകുp് വഹിkും, 
േരാഗനിർണയtിനും പഠനtിനുമായി േപാs് േമാർŨം പരിേശാധനയ്‌k് 
വിേധയമാkും. 

(A) ബnെpŨ തേdശ sാപനം (B) റവനയ്ൂ വകുp് 
(C) മരിc േരാഗിയുെട ബnുkൾ (D) ആേരാഗയ് േസവന വകുp് 

44. The purchase of elephant charged from contingent charges requires sanction from 

(A) Respective department   
(B) District collector  
(C) Chief conservator of forest   
(D) Government  

 കŪിജൻസ്‌ ചാർജുകളിൽ നിn് ആനെയ വാšുnതിന്‌ ___________ െn aനുമതി 
ആവശയ്മാണ്‌. 

(A) ബnെpŨ വകുp്  

(B) ജിലല്ാ കളക്‌ടർ 

(C) ചീഫ്‌ കൺസർേവƃർ ഓഫ്‌ േഫാറs്  

(D) സർkാർ 
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45. The purchase of new animals by exchange of animals of equal value requires the 
sanction of 

(A) Director of Museums and Zoos  
(B) Government  
(C) Director Animal Husbandary   
(D) Police Department  

 തുലയ് മൂലയ്മുll മൃഗšെള മാƃി പുതിയ മൃഗšെള വാšുnതിന്‌  ___________ 
aനുമതി ആവശയ്മാണ്‌. 

(A) മയ്ൂസിയšളുെടയും മൃഗശാലകളുെടയും ഡയറക്‌ടർ  

(B) സർkാർ 
(C) മൃഗസംരkണ ഡയറക്‌ടർ 
(D) േപാലീസ്‌ വകുp് 

46. When prisoners are taken by rail using railway-warrants, the railway warrant is in 
__________ method. 

(A) Single warrant for prisoners and police officers required    
(B) Separate railway warrants required for policemen and prisoners  
(C) No railway warrant allowed to prisoners    
(D) None of the above  

 െറയിൽേവ വാറŪുകളിൽ തടവുകാെര െറയിൽേവയിൽ െകാŪുേപാകുേmാൾ, 
െറയിൽേവ വാറŪ് __________ രീതിയിലാണ്‌. 

(A) തടവുകാർkും േപാലീസ്‌ uേദയ്ാഗsർkും സിംഗിൾ വാറn് 
ആവശയ്മാണ്‌ 

(B) േപാലീസുകാർkും തടവുകാർkും ്രപേതയ്ക െറയിൽേവ വാറnുകൾ 
ആവശയ്മാണ്‌ 

(C) തടവുകാർk് െറയിൽേവ വാറn് aനുവദിkിലല്  

(D) േമൽpറŧവെയാnുമലല് 

47. The Form of register of bills sent to Local bodies and other Departments is 
(A) KFC Form No. 2 (B) KFC Form No. 3 
(C) KFC Form No. 4 (D) KFC Form No. 4 A 

 തേdശ sാപനšൾkും മƃ് വകുpുകൾkും aയയ്‌kുn ബിലല്ുകളുെട 
രജിsർ േഫാം 

(A) െകeഫ്‌സി േഫാം നmർ 2 (B) െകeഫ്‌സി േഫാം നmർ 3 
(C) െകeഫ്‌സി േഫാം നmർ 4 (D) െകeഫ്‌സി േഫാം നmർ 4 A 

48. The Form of Register of court attachment of pay is 
(A) KFC Form 5 (B) KFC Form 4 A 
(C) KFC Form 27 A (D) KFC Form 15 

 േകാടതിയിൽ ശmളം aƃാc് െചyുn രജിsറിെn േഫാം 

(A) െകeഫ്‌സി േഫാം 5 (B) െകeഫ്‌സി േഫാം 4 A 
(C) െകeഫ്‌സി േഫാം 27 A (D) െകeഫ്‌സി േഫാം 15 
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49. The form prescribed for report of transfer of charge is 

(A) KFC Form 9 A (B) KFC Form 9 B 
(C) KFC Form 10 (D) KFC Form 7 

 ചാർജ്‌ ്രടാൻസ്‌ഫർ റിേpാർŨിനായി നിർേdശിcിരിkുn േഫാം 

(A) െകeഫ്‌സി േഫാം 9 A (B) െകeഫ്‌സി േഫാം 9 B 
(C) െകeഫ്‌സി േഫാം 10 (D) െകeഫ്‌സി േഫാം 7 

50. The form of acknowledgment of permanant advances to be attached to the first salary 
bill of the relieving officer presented after the transfer of charge is 

(A) KFC Form 9 B (B) KFC Form 10 
(C) KFC Form 8 (D) KFC Form 9 A 

 ചുമതല ൈകമാƃം െചyെpŨതിനുേശഷം റിലീവിംഗ്‌ ഓഫീസറുെട ആദയ് ശmള 
ബിലല്ിൽ aƃാc് െചേyŪ sിരം aഡവ്ാൻസുകളുെട രസീത്‌ േഫാം 

(A) െകeഫ്‌സി േഫാം 9 B (B) െകeഫ്‌സി േഫാം 10 
(C) െകeഫ്‌സി േഫാം 8 (D) െകeഫ്‌സി േഫാം 9 A 

51. The Form of register of increment is 

(A) KFC Form 9 A (B) KFC Form 9 B 
(C) KFC Form 10 (D) KFC Form 10 A 

 iൻ്രകിെമn് രജിsറിെn േഫാം 

(A) െകeഫ്‌സി േഫാം 9 A (B) െകeഫ്‌സി േഫാം 9 B 
(C) െകeഫ്‌സി േഫാം 10 (D) െകeഫ്‌സി േഫാം 10 A 

52. The Form of detailed estimate is in __________ Form. 

(A) KFC Form 24 A (B) KFC Form 23 A 
(C) KFC Form 24 (D) KFC Form 23 

 വിശദമായ esിേമƃിെn േഫാം __________ േഫാമിലാണ്‌. 

(A) െകeഫ്‌സി േഫാം 24 A (B) െകeഫ്‌സി േഫാം 23 A 
(C) െകeഫ്‌സി േഫാം 24 (D) െകeഫ്‌സി േഫാം 23 

53. The word ‘bougette’ is a __________ word. 

(A) English (B) Indian  
(C) French (D) Chinese  

 'ബൂെഗƃ്' en വാk് __________ പദമാണ്‌. 

(A) iംgീഷ്‌ (B) inയ്ൻ 

(C) ്രഫŦ് (D) ൈചനീസ്‌ 
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54. Under which Article of the Constitution of India, a statement of the estimated receipts 
and expenditure of the state for each financial year has to be laid before the legislature? 

(A) Article 147 (B) Article 148 

(C) Article 149 (D) None of the above  

 inയ്ൻ ഭരണഘടനയുെട ഏത്‌ ആർŨിkിൾ ്രപകാരമാണ്‌, ഓേരാ സാmtിക 
വർഷേtkും സംsാനtിെn കണkാkിയ വരവുകളുെടയും 
െചലവുകളുെടയും oരു ്രപസ്‌താവന നിയമസഭയ്‌k് മുnിൽ വയ്‌േkŪത്‌? 

(A) ആർŨിkിൾ 147 (B) ആർŨിkിൾ 148 

(C) ആർŨിkിൾ 149 (D) േമൽpറŧവെയാnുമലല് 

55. The Administrative department of secretariate scrutinise the copy of estimate received 
from the departments and forward their comments to the Finance Department within 
__________ days. 

(A) Within 10 days of receipt of estimates  

(B) Within 15 days of receipt of estimates 

(C) Within 30 days of receipt of estimates  

(D) Within 7 days of receipt of estimates 

 െസ്രകേŨറിയƃിെല aഡ്‌മിനിസ്‌േ്രടƃീവ്‌ വകുp് വകുpുകളിൽ നിn് ലഭിkുn 
esിേമƃിെn പകർp് സൂk്മമായി പരിേശാധിkുകയും aവരുെട 
aഭി്രപായšൾ __________ ദിവസšൾkുllിൽ ധനകാരയ് വകുpിന്‌ 
aയയ്‌kുകയും െചyുnു. 

(A) esിേമƃുകൾ ലഭിc് 10 ദിവസtിനുllിൽ 

(B) esിേമƃുകൾ ലഭിc് 15 ദിവസtിനുllിൽ 

(C) esിേമƃുകൾ ലഭിc് 30 ദിവസtിനുllിൽ  

(D) esിേമƃുകൾ ലഭിc് 7 ദിവസtിനുllിൽ 

56. After the end of general discussion on the budget, who will reply on it? 

(A) Governor  (B) Chief Minister  

(C) Finance Minister (D) Speaker  

 ബജƃിെനkുറിcുll െപാതുചർc aവസാനിcതിനുേശഷം, ആരാണ്‌ aതിന്‌ 
മറുപടി നൽകുക? 

(A) ഗവർŬർ  (B) മുഖയ്മ്രnി 

(C) ധനമ്രnി (D) സ്‌പീkർ 
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57. Which is the document requested from the executive to legislature for specified sum of 
money to finance a particular service during the year? 

(A) Annual finance statement   
(B) Demand for grant  
(C) Appropriation bill   
(D) Supplementary demand for grant  

 വർഷtിൽ oരു ്രപേതയ്ക േസവനtിന്‌ ധനസഹായം നൽകുnതിന്‌ 
eക്‌സികയ്ൂŨീവിൽ നിn് നിയമസഭയിേലk് oരു നിƆിത തുക ആവശയ്െpടുn 
േരഖ ഏതാണ്‌? 

(A) വാർഷിക സാmtിക ്രപസ്‌താവന  

(B) ്രഗാnിനു േവŪിയുll ആവശയ്ം 
(C) വിനിേയാഗ ബിൽ  

(D) ്രഗാnിന്‌ േവŪിയുll aനുബn ആവശയ്ം 

58. From the following which one is the legal authority for the withdrawal of money from the 
consolidated fund of the state? 

(A) Demand for grant   
(B) Supplementary demand for grant  
(C) Appropriation bill  
(D) Appropriation act  

 സംsാനtിെn കൺേസാളിേഡƃഡ്‌ ഫŪിൽ നിn് പണം 
പിൻവലിkുnതിനുll നിയമപരമായ aധികാരം താെഴ പറയുnവയിൽ 
ഏതാണ്‌? 

(A) ്രഗാnിനായുll ആവശയ്ം  

(B) ്രഗാnിനുll aനുബn ആവശയ്ം 
(C) വിനിേയാഗ ബിൽ  

(D) വിനിേയാഗ നിയമം 

59. The detailed examination of the estimates presented to the legislature to see how best 
the plans and programmes embodied therein could be executed efficiently and 
economically is __________ of the following. 

(A) General discussion on budget  
(B) Preparation of demand for grant 
(C) Passing of appropriation bill  
(D) Review of the budget  

 aതിൽ uൾെkാllിcിരിkുn പdതികളും പരിപാടികളും ešെന 
കാരയ്kമമായും സാmtികമായും നടpിലാkാൻ കഴിയുെമn് കാണാൻ 
നിയമസഭയിൽ aവതരിpിc esിേമƃുകളുെട വിശദമായ പരിേശാധന 
താെഴpറയുnവയിൽ __________ ആണ്‌. 

(A) ബജƃിെനkുറിcുll െപാതു ചർc 
(B) ്രഗാnിനുll ആവശയ്ം തyാറാkൽ 
(C) വിനിേയാഗ ബിൽ പാസാkൽ 
(D) ബജƃിെn aവേലാകനം 
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60. The transaction of Government are according to __________ tier system. 

(A) Five-tier (B) Four-tier 
(C) Six-tier (D) None of the above  

 ഗവൺെമnിെn iടപാടുകൾ __________ ടയർ സിsം aനുസരിcാണ്‌. 

(A) aŦ്-ടയർ (B) നാല്‌-ടയർ 

(C) ആറ്‌-ടയർ (D) േമൽpറŧവെയാnുമലല് 

61. The First tier classification of government transaction is 

(A) Major head (B) Minor head  
(C) Sub head  (D) Sectors  

 സർkാർ iടപാടിെn onാം നിര വർgീകരണം ____________ ആണ്‌. 

(A) േമജർ െഹഡ്‌ (B) ൈമനർ െഹഡ്‌ 

(C) സബ്‌ െഹഡ്‌ (D) െസക്‌ടറുകൾ 

62. The head ‘280 Medical’ is a __________ head. 

(A) Major (B) Minor  
(C) Sub head (D) Detailed head  

 െഹഡ്‌ ‘280 െമഡിkൽ’ oരു ___________ െഹഡാണ്‌. 

(A) േമജർ (B) ൈമനർ 

(C) സബ്‌െഹഡ്‌ (D) ഡീെƃയിൽഡ്‌ െഹഡ്‌ 

63. The abolition or change in nomenclature of any existing head will require the approval of  

(A) Head of Department   
(B) Director of treasuries  
(C) Government   
(D) Comptroller and Auditor General of India 

 നിലവിലുll ഏെതŠിലും െഹഡിെn നാമകരണം നിർtലാkുnതിേനാ 
മാƃുnതിേനാ _____________  െn aംഗീകാരം ആവശയ്മാണ്‌ 

(A) വകുp് േമധാവി  

(B) ്രടഷറി ഡയറക്‌ടർ 

(C) സർkാർ  

(D) കൺേ്രടാളർ ആൻഡ്‌ ഓഡിƃർ ജനറൽ ഓഫ്‌ inയ് 
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64. A document which the Government presents to the legislative by way of asking for a sum 
above the amount already authorized during the current  year for a particular service is  

(A) Supplementary demand for grant  (B) Appropriation  
(C) Resumption of fund  (D) Reappropriation  

 oരു ്രപേതയ്ക േസവനtിനായി നടpുവർഷം iതിനകം aധികാരെpടുtിയ 
തുകയ്‌k് മുകളിലുll തുക ആവശയ്െpŨ് സർkാർ നിയമനിർmാണ സഭയ്‌k് 
സമർpിkുn oരു േരഖ 

(A) ്രഗാnിനുll aനുബn ആവശയ്ം (B) വിനിേയാഗം 

(C) ഫŪിെn പുനരാരംഭിkൽ (D) പുനർവിനിേയാഗം 

65. Expenditure which is subject to the vote of legislature is 

(A) Charged Expenditure  (B) Voted Expenditure  
(C) Miscellaneous Expenditure  (D) New service  

 നിയമസഭയുെട േവാŨിന്‌ വിേധയമായ െചലവ്‌ 

(A) ചാർj് െചയ്‌ത െചലവ്‌ (B) േവാŨ് െചയ്‌ത െചലവ്‌ 

(C) വിവിധ െചലവുകൾ (D) പുതിയ േസവനം 

66. How many members included in committee on Public Accounts? 

(A) Seven members (B) 10 members 
(C) Eleven members (D) 15 members 

 പbിക്‌ akൗŪ്സ്‌ കmിƃിയിൽ e്രത aംഗšെള uൾെpടുtിയിŨുŪ്? 

(A) 7 aംഗšൾ (B) 10 aംഗšൾ 

(C) 11 aംഗšൾ (D) 15 aംഗšൾ 

67. The form of indent for store articles is in __________ Form. 

(A) Form 13 (B) Form 13 A 
(C) Form 14 (D) Form 15 

 േsാർ േലഖനšൾkുll iൻഡnിെn രൂപം __________ േഫാമിലാണ്‌. 

(A) േഫാം 13 (B) േഫാം 13 A 
(C) േഫാം 14 (D) േഫാം 15 

68. Register of contingent bill shall be destroyed after __________ years. 

(A) After 5 complete years (B) After 3 years  
(C) After 7 years (D) After 10 years 

 കŪിജn് ബിലല്ിെn രജിsർ __________ വർഷtിനു േശഷം നശിpിkെpടും. 

(A) 5 പൂർŬമായ വർഷtിന്‌ േശഷം (B) 3 വർഷtിന്‌ േശഷം 
(C) 7 വർഷtിന്‌ േശഷം (D) 10 വർഷtിന്‌ േശഷം 
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69. From the following articles, which is exempted from tender system for purchasing it? 

(A) Furniture  
(B) Tools and Plants  
(C) Purchase of medicines   
(D) Uniform for nursing sisters in the hospitals in the state 

 താെഴpറയുn േലഖനšളിൽ നിn്, aത്‌ വാšുnതിനുll െടൻഡർ 
സ്രmദായtിൽ നിn് oഴിവാkിയത്‌ ഏതാണ്‌? 

(A) ഫർണിcറുകൾ  

(B) uപകരണšളും സസയ്šളും 
(C) മരുnുകളുെട വാšൽ  

(D) സംsാനെt ആശുപ്രതികളിെല നഴ്‌സിംഗ്‌ സേഹാദരിമാർk് 
യൂണിേഫാം 

70. In which type contract the quantities to be supplied not mentioned? 
(A) Schedule contract  (B) Lumpsum contract 
(C) Item rate contract  (D) Rate contract  

 ഏത്‌ തരtിലുll കരാറിലാണ്‌ വിതരണം െചേyŪ aളവുകൾ 
പരാമർശിkാtത്‌? 

(A) െഷഡയ്ൂൾ കരാർ (B) ലംപ്‌സം കരാർ 
(C) iനtിെn നിരk് കരാർ (D) നിരk് കരാർ 

71. The white washing done in a Govt. building included in __________ type of repair. 
(A) Periodical repair (B) Special repair 
(C) Original work (D) None of the above  

 oരു സർkാർ െകŨിടtിൽ നടtിയ ൈവƃ് വാഷിംഗ്‌ __________ തരtിലുll 
aƃകുƃpണികളിൽ uൾെpടുtിയിŨുŪ്. 

(A) ആനുകാലിക aƃകുƃpണി (B) ്രപേതയ്ക aƃകുƃpണി 
(C) oറിജിനൽ വർk് (D) േമൽpറŧവെയാnുമലല് 

72. The department responsible for the execution of all works which the Government have 
not specifically allotted to other department is  

(A) Public works department   
(B) The respective department working in that building which requires the 

execution of work 
(C) Housing Board  
(D) The work can be entrusted to any agency  

 സർkാർ മƃ് വകുpുകൾk് ്രപേതയ്കമായി aനുവദിcിŨിലല്ാt eലല്ാ 
േജാലികളുെടയും നിർvഹണtിന്‌ utരവാദിtമുll വകുp് 

(A) െപാതുമരാമt് വകുp്  

(B) ആ െകŨിടtിൽ ്രപവർtിkുn ്രപവൃtി നിർvഹണം 
ആവശയ്മുll ബnെpŨ വകുp് 

(C) ഹൗസിš് േബാർഡ്‌  

(D) േജാലി ഏത്‌ ഏജൻസിെയയും ഏൽpിkാവുnതാണ്‌ 
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73. For execution of works to Forest Department which is entrust to PWD and when there is 
a difference of opinion between the Chief Conservator of forest with Chief Engineer PWD 
regarding to any such proposal who should obtain the orders of Government? 

(A) Chief Engineer PWD  
(B) Chief Conservator of Forest 
(C) Divisional Forest Officer  
(D) Chief Engineer or Chief Conservator of Forest  

 പിഡbƣുഡിെയ ഏൽpിcിരിkുn വനം വകുpിന്‌ ്രപവൃtികൾ 
നിർവഹിkുnതിനും, ചീഫ്‌ കൺസർേവƃറും പിഡbƣുഡി ചീഫ്‌ eŦിനീയറും 
തmിൽ aഭി്രപായവയ്തയ്ാസമുŪാകുേmാൾ, atരം ഏെതŠിലും 
നിർേdശെtkുറിc് സർkാരിെn utരവുകൾ ആർkാണ്‌ ലഭിേkŪത്‌? 

(A) ചീഫ്‌ eŦിനീയർ പിഡbƣുഡി  

(B) ചീഫ്‌ കൺസർേവƃർ ഓഫ്‌ േഫാറs് 
(C) ഡിവിഷണൽ േഫാറs് ഓഫീസർ 

(D) ചീഫ്‌ eŦിനീയർ aെലല്Šിൽ ചീഫ്‌ കൺസർേവƃർ ഓഫ്‌ േഫാറs് 

74. __________ agreement is adopted to execute a specified work at a specified rate without 
reference to quantity or time. 

(A) Piece-work agreement  (B) Lump-sum contract  
(C) Percentage rate contract  (D) Schedule contract  

 aളേവാ സമയേമാ പരാമർശിkാെത oരു നിƆിത നിരkിൽ oരു നിƆിത 
േജാലി നിർവഹിkുnതിന്‌ __________ കരാർ aംഗീകരിcു. 

(A) പീസ്‌-വർk് കരാർ (B) ലംപ്‌സം കരാർ 
(C) ശതമാനം നിരk് കരാർ (D) െഷഡയ്ൂൾ കരാർ 

75. The initial record of labour employed on each day of work executed departmentally is 

(A) M.Book (B) Hand Receipt  
(C) Contingent bill (D) Muster Roll 

 വകുpുതലtിൽ നടpിലാkുn ഓേരാ ദിവസെtയും േജാലിയിൽ ഏർെpŨ 
െതാഴിലാളികളുെട ്രപാരംഭ േരഖ 

(A) eം.ബുk് (B) ഹാൻഡ്‌ രസീത്‌ 
(C) കŪിജn് ബിലല്് (D) മsർ േറാൾ 

76. While executing the work departmentally, labourers may be paid  

(A) Once in a month (B) Once in every two weeks  
(C) Weekly (D) Daily 

 േജാലി നിർവഹിkുേmാൾ വകുpുതല െതാഴിലാളികൾk് ശmളം നൽകുnത്‌ 

(A) മാസtിെലാരിkൽ (B) രŪാഴ്‌ചയിെലാരിkൽ 
(C) ്രപതിവാരം (D) ദിവേസന 
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77. The Form of M.Book is 

(A) KPW 20 (B) KPW 21 

(C) KPW 24 (D) KPW 7 

 eം.ബുkിെn േഫാം ആണ്‌ 

(A) െകപിഡbƣു 20 (B) െകപിഡbƣു 21 

(C) െകപിഡbƣു 24 (D) െകപിഡbƣു 7 

78. The Form of completion report of a work generally is 

(A) Form 24 (B) Form 28 

(C) Form 9 (D) Form 23 

 oരു േജാലിയുെട പൂർtീകരണ റിേpാർŨ് െപാതുെവ _____________ ൽ ആണ്‌. 

(A) േഫാം 24 (B) േഫാം 28 

(C) േഫാം 9 (D) േഫാം 23 

79. The paddy pensions converted into cash payments w.e.f. __________ at commutation 
rates. 

(A) 15.8.1947 (B) 26.1.1956 

(C) 1.2.1955 (D) 1.1.1950 

 കmയ്ൂേŨഷൻ നിരkിൽ __________ മുതൽ െനൽ െപൻഷനുകൾ പണമായി മാƃി. 

(A) 15.8.1947 (B) 26.1.1956 

(C) 1.2.1955 (D) 1.1.1950 

80. The allowances paid in lieu of the rights enjoyed by some former Rajas and Chieftains is 
called   

(A) Political pension (B) Beriz deductions  

(C) Tasdic allowances  (D) Malikhanas  

 ചില മുൻ രാജാknാരും ്രപഭുknാരും aനുഭവിcിരുn aവകാശšൾk് 
പകരമായി നൽകിയിരുn aലവൻസുകെള enാണ്‌ വിളിkുnത്‌? 

(A) രാ്രƈീയ െപൻഷൻ (B) െബറിസ്‌ കിഴിവുകൾ 

(C) ടാസ്‌ഡിക്‌ aലവൻസുകൾ (D) മാലിഖാനാസ്‌ 
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81. Allowance granted to some religious institutions and also some persons for various 
reasons such as services to be rendered in lieu of resumption of land by Government is 
called  

(A) Beriz deductions   

(B) Tasdic allowances  

(C) Thiruppuvaram  

(D) (A) and (B) above  

 ചില മതsാപനšൾkും, സർkാർ ഭൂമി തിരിcുപിടിkുnതിന്‌ പകരമായി 
നൽേകŪ േസവനšൾ േപാലുll വിവിധ കാരണšളാൽ ചില വയ്kികൾkും 
നൽകുn aലവൻസ്‌ enാണ്‌? 

(A) െബറിസ്‌ കിഴിവുകൾ  

(B) ടാസ്‌ഡിക്‌ aലവൻസുകൾ 

(C) തിരുpുവാരം  

(D) മുകളിൽ പറŧ (A) യും (B) യും 

82. Discretionary grants may be sanctioned by 

(A) Governor  (B) Revenue Department Officers 

(C) (A) and (B) above  (D) Civil Supplies Department  

 വിേവചനാധികാര ്രഗാnുകൾ aനുവദിkുnത്‌ 

(A) ഗവർŬർ (B) റവനയ്ൂ വകുp് uേദയ്ാഗsർ 

(C) മുകളിൽ പറŧ (A) യും (B) യും (D) സിവിൽ സൈpസ്‌ വകുp് 

83. From the following which one is related with discretionary grant? 

(A) Scholarship   

(B) Stipend  

(C) Grant to reading rooms  

(D) Contribution to help poor people for obtaining materials for building huts 
when they are obliged to vacate their houses on account of plague or any 
other epidemic diseases  

 താെഴpറയുnവയിൽ ഏതാണ്‌ വിേവചനാധികാര ്രഗാnുമായി 
ബnെpŨിരിkുnത്‌? 

(A) സ്‌േകാളർഷിp്  

(B) ൈspൻഡ്‌ 

(C) വായനശാലകൾ aനുവദിkുക  

(D) േpഗ്‌ aെലല്Šിൽ മേƃെതŠിലും പകർcവയ്ാധികൾ കാരണം 
വീെടാഴിയാൻ നിർബnിതരായ പാവെpŨ ആളുകൾk് കുടിൽ 
പണിയുnതിനുll സാമ്രഗികൾ ലഭിkുnതിന്‌ സഹായം െചyുക 
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84. Sums due to contractors on closed accounts is __________ deposit. 

(A) Revenue deposit  (B) Civil court deposit  

(C) PW deposit  (D) Miscellaneous deposit  
 േkാസ്‌ഡ്‌ akൗŪുകളിൽ േകാൺ്രടാക്‌ടർമാർk് നൽേകŪ തുക __________ 

െഡേpാസിƃ് ആണ്‌. 

(A) റവനയ്ൂ നിേkപം (B) സിവിൽ േകാടതി നിേkപം 

(C) പിഡbƣു നിേkപം (D) വിവിധ നിേkപം 

85. So as to release a Grant-in-aid, in case where sureties are not necessary, the bond will be 
executed in Form 

(A) Form 55 A (B) Form 55 
(C) Form 21 (D) Form 21 A 

 ജാമയ്ം ആവശയ്മിലല്ാt സാഹചരയ്tിൽ, ്രഗാn്-iൻ-eയ്‌ഡ്‌ പുറtിറkു 
nതിന്‌  േബാŪ് _____________ േഫാമിൽ നടpിലാkും 

(A) േഫാം 55 A (B) േഫാം 55 
(C) േഫാം 21 (D) േഫാം 21 A 

86. So as to sanction annual grant to Libraries there should be a minimum stock of books 

(A) 1000 (B) 750 
(C) 500 (D) 600 

 ൈല്രബറികൾk് വാർഷിക ്രഗാn് aനുവദിkുnതിന്‌ കുറŧത്‌ _____________ 
പുസ്‌തകšളുെട േsാk് uŪായിരിkണം. 

(A) 1000 (B) 750 
(C) 500 (D) 600 

87. The maximum instalment of recovery towards the principal amount on account of motor 
car advance is  

(A) 100 (B) 144 
(C) 150 (D) 214 

 േമാേŨാർ കാർ aഡവ്ാൻസിെn മൂലധനtിേലkുll പരമാവധി വീെŪടുkൽ 
ഗഡു 

(A) 100 (B) 144 
(C) 150 (D) 214 

88. The maximum number of instalment of repayment towards scooter advance is 

(A) 50 (B) 75 
(C) 100 (D) 144 

 സ്‌കൂŨർ aഡവ്ാൻസിനുll പരമാവധി തിരിcടവ്‌ ഗഡുkളുെട eŬം 

(A) 50 (B) 75 
(C) 100 (D) 144 
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89. The maximum recovery proposed to mosquito net advance is 

(A) 5 (B) 10 
(C) 20 (D) 25 

 െകാതുക്‌ വല മുൻകരുതലിേലk് നിർേdശിkെpടുn പരമാവധി വീെŪടുkൽ 
__________  ആണ്‌. 

(A) 5 (B) 10 
(C) 20 (D) 25 

90. The prescribed form for applying House building advance is 

(A) Form 29 (B) Form 29 A 

(C) Form 21 (D) Form 39 

 ഹൗസ്‌ ബിൽഡിംഗ്‌ aഡവ്ാൻസ്‌ aേപkിkുnതിനുll നിർdിƈ േഫാം 

(A) േഫാം 29 (B) േഫാം 29 A 

(C) േഫാം 21 (D) േഫാം 39 

91. The maximum instalment allowed towards the recovery of principal and interest amount 
towards house – building advance is  

(A) 244 (B) 144 
(C) 200 (D) 216 

 വീട്‌ നിർmാണ മുൻകൂർ മൂലധനവും പലിശ തുകയും വീെŪടുkുnതിന്‌ 
aനുവദിkുn പരമാവധി ഗഡു 

(A) 244 (B) 144 
(C) 200 (D) 216 

92. The authority to sanction marriage advance is 

(A) Government   
(B) Head of Department  
(C) District level officers   
(D) Drawing and disbursing officer  

 വിവാഹ മുൻകൂർ aനുമതി നൽകാനുll aധികാരി 

(A) സർkാർ  

(B) വകുpു േമധാവി 
(C) ജിലല്ാതല uേദയ്ാഗsർ   

(D) േ്രഡായിംഗ്‌ ആൻഡ്‌ ഡിസ്‌േബഴ്‌സിംഗ്‌ ഓഫീസർ 

93. Earnest money deposit made by intending tenderers in all department are credited to 

(A) Security deposit  (B) Retention  

(C) Suspense account  (D) Temporary advance  
 eലല്ാ വകുpുകളിെലയും െടൻഡർ െചyാൻ uേdശിkുnവർ നടtുn ഏർണs് മണി 

െഡേpാസിƃ് െ്രകഡിƃ് െചyുnത്‌ 

(A) െസകയ്ൂരിƃി െഡേpാസിƃ് (B) നിലനിർtൽ 
(C) സസ്‌െപൻസ്‌ akൗŪ് (D) താൽkാലിക aഡവ്ാൻസ്‌ 
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94. The maximum period allowed to Govt. employees retiring from service to retain their 
credit in Provident Fund for __________ months with interest from the date they become 
payable. 

(A) One year (B) Three months  

(C) Six months (D) No time limit prescribed  

 സർവീസിൽ നിn് വിരമിkുn സർkാർ ജീവനkാർk് aവരുെട െ്രകഡിƃ് 
െ്രപാവിഡn് ഫŪിൽ __________ മാസേtk് aവർ aടയ്‌േkŪ തീയതി മുതൽ 
പലിശ സഹിതം നിലനിർtാൻ aനുവദിkുn പരമാവധി കാലയളവ്‌. 

(A) oരു വർഷം (B) മൂnു മാസം 

(C) ആറു മാസം (D) സമയപരിധി നിƆയിcിŨിലല് 

95. The periodical verification of all securities should be verified periodically and atleast 
once a year in __________ month by every departmental authorities.   

(A) April (B) May 

(C) September (D) July 

 eലല്ാ െസകയ്ൂരിƃികളുെടയും ആനുകാലിക പരിേശാധന ഓേരാ വകുpുതല 
aധികാരികളും iടയ്‌kിെടയും കുറŧത്‌ വർഷtിൽ  __________ 
മാസtിെലാരിkെലŠിലും പരിേശാധിkണം. 

(A) ഏ്രപിൽ (B) െമയ്‌ 

(C) െസപ്‌തംബർ (D) ജൂൈല 

96. Who will issue the policies on Fidelity Insurance? 

(A) Head of Department  (B) LIC of India 

(C) State Insurance Officer (D) Government  

 ഫിഡിലിƃി iൻഷുറൻസിെn േപാളിസികൾ ആരാണ്‌ iഷയ്ൂ െചyുക? 

(A) വകുpു േമധാവി (B) eൽഐസി ഓഫ്‌ inയ് 

(C) സംsാന iൻഷുറൻസ്‌ ഓഫീസർ (D) സർkാർ 

97. The validity of Fidelity Insurance Policies are __________ period.  

(A) Two years (B) Sixth months  

(C) Five years (D) 12 months 

 ഫിഡിലിƃി iൻഷുറൻസ്‌ േപാളിസികളുെട സാധുത __________ കാലയളവാണ്‌. 

(A) രŪു വർഷം (B) ആറു മാസം 

(C) aŦ് വർഷം (D) പ്രnŪ് മാസം 
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98. When any fact indicating the defalcation of loss of public money to the notice of any 
Government servant, he should inform the same to  

(A) Head of Office (B) Head of Department  
(C) Police authorities  (D) None of the above  

 െപാതുജനšളുെട പണം നƈെpŨതായി സൂചിpിkുn ഏെതŠിലും വസ്‌തുത 
ഏെതŠിലും സർkാർ ജീവനkാരെn ്രശdയിൽെpŨാൽ, aയാൾ aത്‌ 
aറിയിേkŪത്‌ 

(A) ഓഫീസ്‌ േമധാവി (B) വകുp് േമധാവി 
(C) േപാലീസ്‌ aേതാƃികൾ (D) േമൽpറŧവെയാnുമലല് 

99. When a Government servant is seen responsible for losses to Government and the 
employee concerned is due to retire, the liability may be deducted from 

(A) DCRG  
(B) GPF closure amount  
(C) Terminal surrender of earned leave  
(D) Monthly deduction from pension  

 സർkാരിനുŪാകുn നƈšൾk് oരു സർkാർ ജീവനkാരൻ 
utരവാദിയാെണn് കാണുകയും ബnെpŨ ജീവനkാരൻ വിരമിkാൻ 
േപാകുകയും െചyുേmാൾ, ബാധയ്ത  ____________ നിn് കുറയ്‌kാവുnതാണ്‌ 

(A) ഡിസിആർജി  

(B) ജിപിeഫ്‌ േkാസർ തുക 
(C) സmാദിc aവധിയുെട െടർമിനൽ സറŪർ  

(D) െപൻഷനിൽ നിn് ്രപതിമാസ കിഴിവ്‌ 

100. The Treasurer of Charitable Endowment for the state is  

(A) Treasury Director   
(B) Secretary Finance  
(C) Examiner Local Fund Audit   
(D) Accountant General 

 സംsാന ചാരിƃബിൾ eൻേഡാവ്‌െമnിെn ്രടഷറർ 

(A) ്രടഷറി ഡയറക്‌ടർ  

(B) ഫിനാൻസ്‌ െസ്രകŨറി 
(C) േലാkൽ ഫŪ് ആഡിƃ് eക്‌സാമിനർ  

(D) akൗŪn് ജനറൽ 
 

————————
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 7. Immediately after the commencement of the examination, the candidate should check that the question 
booklet supplied contains all the 100 questions in serial order. The question booklet does not have 
unprinted or torn or missing pages and if so the fact should be brought to the notice of the Invigilator 
and get it replaced by a complete booklet with same alpha code. This is most important. 

  ekvz `J[°WjGmJ[¢ BNbuGTG¡ÀW `dW¨Q mhWVÿWkW¨JÐ NVGbu eJñR¾W¤ 100 NVGbu°nJP 
IRiiGjW BNºG DÐQ ekWNqGcWN¨º`G_Q. NVGbu eJñR¾W¤ ?Vÿ[W¨G¾N`G, RvlWjN`G, 
pWŸJNeGjN`G @j NeXJR¥ BºGRWmæ; ?apG BMºËW¤ ?¨GkuP A¢pWXWNmãlJM[ 
èÈjW¤ MRGºJpkWRjJP ?N` ?zk NRG]WmJç eK¡¹iGj NVGbu eJñRP iGãW 
pG°JRjJP MVNáº`G_Q. A`Q EãpJP IecGdMÕŸ`G_Q. 

 8. A blank sheet of paper is attached to the question booklet. This may be used for rough work. 
  NVGbu eJñR¾WM£ ?psGdP FÐJP DoJ`G¾ FkJ R[mGsQ NV¡¾WŸJºQ. A`Q B¾kP 

RºJeW[W¨JÐ`WdJç RJlWÕJR¥¨GjW BeNjGTW¨GpJÐ`G_Q. 

 9. Please read carefully all the instructions on the reverse of the Answer Sheet before marking your 
answers. 

  B¾k°¥ NkSMÕ[J¾G¢ @kPhW¨JÐ`WdQ iJÒQ B¾k¨[mGsWM£ ilJeJl¾Jç dW¡NÇq°¥ 
èÈGeK¡pÿP pGjW¨JR. 

 10. Each question is provided with four choices (A), (B), (C) and (D) having one correct answer. Choose the 
correct answer and darken the bubble corresponding to the question number using Blue or Black Ball-
Point Pen in the OMR Answer Sheet. 

  qkWjJ¾kP B¥MÕM[ FGNkG NVGbu¾WdJP (A), (B), (C), (D) DÐ dGmQ B¾k°¥ `ÐWkW¨JP. 
qkWjJ¾kP M`kM´[J¾Q F.DP.@¡. B¾k¨[mGsW¤ gÌMÕŸ NVGbu dÒlWdQ NdMkjJç 
qkWjJ¾kP sKVWÕW¨JÐ RJiWn (ggW¥) iGI`P dvmNjG RlJNÕG gG¥ NeGjW£Q Ned BeNjGTWVÿQ 
RlJÕW¨JR. 

 11. Each correct answer carries 1 mark and for each wrong answer 31  mark will be deducted. 
No negative marks for unattended questions. 

  FGNkG qkWjJ¾k¾WdJP FkJ iG¡¨Q mhW¨JRjJP FGNkG M`ãJ¾k¾WdJP 31  iG¡¨Q 
dìiGpJRjJP MVáJP. B¾kP NkSMÕ[J¾G¾  NVGbu°¥¨Q iG¡¨Q dìiGpJR-jWmæ. 

 12. No candidate will be allowed to leave the examination hall till the end of the session and without 
handing over the Answer Sheet to the Invigilator. Candidates should ensure that the Invigilator has 
verified all the entries in the Register Number Coding Sheet and that the Invigilator has affixed his/her 
signature in the space provided. 

  ekvzGsijP RoWjJÐ`WdQ iJNÒG, B¾k¨[mGsQ A¢pWXWNmãMl E¤ÕW¨GM`NjG FkJ 
BNbuGTG¡ÀWjJP ekvzGtG¥ pW-ŸQ eJl¾JNeGRG¢ eG[Wmæ. q^]ð¡ jÒ¡ SWLc]UYV x}ã]Rs 
IsæL I¢Na]WtOU C¢v]^]Ssã¡ kq]SwLi]\ÿ]ŸORºÐOU j¤W]p]q]¨OÐ òs¾V C¢v]^]Ssã¡ 
AvR£SpL/AvtOSaSpL KÕV kf]Õ]\ÿ]ŸORºÐOU DSh|LYL¡À]W¥ DrÕL¨eU. 

 13. Strict compliance of instructions is essential. Any malpractice or attempt to commit any kind of 
malpractice in the Examination will result in the disqualification of the candidate. 

  dW¡NÇq°¥ R¡qdiGjW eGmWN¨º`G_Q. ekvz-jW¤ IRiN¨[Q d[¾JRNjG ?`WdJç èiP 
d[¾JRNjG MVáJÐ BNbuGTG¡ÀWRMn ?NjGTukGjW  IeSuGeW¨JÐ`G_Q. 

 14. If any candidates make a marking of answer in the question paper and exchange with other 
candidate during the course of the examination, the answer script will be invalidated and  
the candidates will be debarred for a minimum period of 2 years from appearing the  
Departmental Tests. 

  kq}ƒLyop¾V JRfË]sOU DSh|LYL¡À]W¥ S\Lh|SkÕr]¤ D¾qU SqXRÕaO¾] oãV 
DSh|LYL¡À]W¥¨V RRWoLrOWpLReË]¤ B DSh|LYL¡À]WtORa D¾q¨asLyV 
AyLiOvL¨OÐfOU AvRq JãvOU WOr´fV qºV v¡xS¾àV vWOÕOfs kq}ƒp]¤ 
kRËaO¨OÐf]¤ j]ÐOU v]s¨V J¡RÕaO¾OÐfOoLp]q]¨OU. 

 15. The questions in English version alone will be taken as authentic though questions are given in 
Malayalam language for the convenience of the candidates. 

  S\Lh|°¥ CUYæ}-x]sOU ospLt¾]sOU RWLaO-¾]-ŸOºV. NkLSh-w]W nLxp]¤ fÐ]-q]-¨O-ÐfV 
DSh|LYL¡À]W¥¨V  oj-ô]-sL-¨O-Ð-f]-jO-Sv-º]- oLNf-oLeV.  CUYæ}xV nLxp]¤ RWLaO¾]q]¨OÐ 
S\Lh|°-tLeV Bi]WLq]WU. 

———————— 
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